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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	QUADRAGÉSIMA	PRIMEIRA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	DEFESA	DO	CONSUMIDOR,
DIREITOS	HUMANOS	E	SEGURANÇA	URBANA	DA	QUARTA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA
LEGISLATURA,	EM	19-11-2024.

Aos	dezenove	dias	do	mês	de	novembro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	quatro,	às	quatorze	horas	e	treze	minutos,	reuniu-
se,	 na	Sala	de	Reuniões	nº	302,	 a	Comissão	de	Defesa	do	Consumidor,	Direitos	Humanos	e	Segurança	Urbana	da
Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre,	com	a	presença	dos	vereadores	Alvoni	Medina,	Adeli	Sell,	Biga	Pereira,	Fernanda
Barth,	Claudio	Conceição	e	Pedro	Ruas.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o	senhor	Presidente	declarou	abertos	os
trabalhos,	 sendo,	 de	 imediato,	 aprovada	 a	 Ata	 da	 quadragésima	 reunião	 (ordinária),	 tendo	 sido	 dispensada	 sua
leitura.	 Registra-se	 que	 foram	 DISTRIBUÍDOS	 para	 parecer:	 ao	 vereador	 Adeli	 Sell,	 o	 Projeto	 de	 Lei	 do	 Legislativo	 nº
111/24	 (Processo	nº	0224/24);	à	vereadora	Biga	Pereira	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	326/24	 (Processo	nº	0638/24);	ao
vereador	Claudio	Conceição,	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	327/24	(Processo	nº	0639/24);	à	vereadora	Fernanda	Barth
Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	226/24	(Processo	nº	00462/24);	e	ao	vereador	Pedro	Ruas,	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº
099/24	(Processo	nº	0206/24).	Registra-se,	ainda,	que	foi	APROVADO,	de	acordo	com	os	§§	4º	e	5º	do	art.	42	do	Regimento,	no
dia	quatorze	de	novembro	do	corrente,	o	Parecer	nº	115/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	240/24	–	Processo	nº	0489/24),	de
autoria	 da	 vereadora	 Biga	 Pereira.	Dando	 continuidade,	 o	 senhor	 Presidente	 informou	 que	 esta	 Reunião	 trataria	 da
pauta	"O	que	foi	 feito	a	partir	da	reunião	de	02/04/24	sobre	a	 falta	de	acessibilidade	para	pessoas	com	deficiência
visual?",	 convidando	para	compor	a	mesa	os	 senhores	Adilso	Corlassolli,	da	União	de	Cegos	do	Rio	Grande	do	Sul
(UCERGS);	 Leandro	 Fraga	 Santos,	 da	 Secretaria	 Municipal	 de	 Desenvolvimento	 Social	 (SMDS);	 Nelson	 Kalil,	 do
Conselho	Estadual	das	Pessoas	com	Deficiência	(COEPERDI);	Giselle	Hübbe,	do	Conselho	Municipal	dos	Direitos	da
Pessoa	com	Deficiência	(COMDEPA);	Gilberto	Kemmer,	da	Associação	de	Cegos	do	Rio	Grande	do	Sul	(ACERGS);	e
Amanda	Kolling,	da	Federação	Riograndense	de	Entidades	de	e	para	Cegos	 (FREC).	Em	prosseguimento,	o	 senhor
Presidente	concedeu	a	palavra	aos	presentes.	O	senhor	Adilso	Corlassoli	afirmou	que	as	demandas	feitas	na	última
reunião	 seguem	 as	 mesmas.	 Comunicou,	 também,	 que	 houve	 uma	 reunião	 entre	 a	 UCERGS	 e	 representantes	 de
várias	 secretarias	municipais,	 e	 que	 as	 solicitações	 feitas	 não	 chegaram	 ao	 senhor	 Prefeito.	Manifestou-se,	 ainda,
destacando	 que	 as	 novas	 lixeiras	 do	 Centro	 Histórico	 estão	 sendo	 implantadas	 na	 altura	 do	 rosto	 das	 pessoas,
oferecendo	 risco	 às	 pessoas	 cegas.	 Por	 fim,	 cobrou	 a	 colocação	 de	 piso	 podotátil	 dos	 dois	 lados	 da	 Rua	 dos
Andradas.	O	vereador	Pedro	Ruas	sugeriu	o	envio	de	Pedido	de	 Informações	e	Pedido	de	Providências	ao	Governo
Municipal	 sobre	 as	 demandas	 e	 uma	 audiência.	 A	 vereadora	 Biga	 Pereira	manifestou-se	 em	 concordância	 com	 as
sugestões	 do	 vereador	 Pedro	 Ruas.	 O	 senhor	 Nelson	 Kalil	 afirmou	 que	 o	 Secretário	 Municipal	 de	 Obras	 e
Infraestrutura	 prometeu	 em	 plenária	 do	 COMDEPA	 que	 as	 obras	 do	 piso	 podotátil	 	 no	 Centro	 Histórico	 seriam
concluídas.	 	 Além	 disso,	 destacou	 que	 alguns	 estabelecimentos	 comerciais	 que	 anteriormente	 eram	 acessíveis
realizaram	 obras	 que	 limitaram	 a	 acessibilidade	 dessas	 edificações.	 O	 senhor	 Gilberto	 Kemmer	 avaliou	 como
frustrante	 a	 tentativa	 de	 resolver	 questões	 que	 há	 muito	 tempo	 são	 demandadas	 ao	 poder	 público	 e	 criticou	 a
ausência	 de	 representação	 da	 Secretaria	Municipal	 de	 Obras	 e	 Infraestrutura.	 Relatou,	 ainda,	 que	 há	 frequentes
acidentes	 relacionados	 ao	 mal	 posicionamento	 das	 lixeiras.	 A	 senhora	 Gisele	 Hübbe	 declarou	 que	 falta	 vontade
política	para	resolver	as	demandas	das	pessoas	com	deficiência	em	Porto	Alegre,	que	têm	tido	seus	direitos	violados,
e	manifestou-se	de	acordo	com	o	agendamento	de	uma	audiência	com	o	Prefeito	Municipal.	O	senhor	Leandro	Fraga
Santos	 comunicou	que	 repassará	 à	 sua	Secretaria	 o	 que	 foi	 tratado	na	Reunião.	Explicou,	 ainda,	 que	 em	algumas
ocasiões	 o	 piso	 podotátil	 pode	 induzir	 acidentes.	 Declarou,	 também,	 que	 a	 falta	 de	 acessibilidade	 é	 uma	 questão
cultural	que	deve	ser	combatida.	A	vereadora	Fernanda	sugeriu	que	a	próxima	reunião	conte	com	a	presença	de	um
representante	do	Gabinete	do	Prefeito,	pois	o	atual	Secretário	Municipal	de	Obras	e	Infraestrutura	não	continuaria	na
Secretaria	no	próximo	ano.	Após	as	manifestações,	definiu-se	como	encaminhamento	o	agendamento	de	uma	reunião
dos	 vereadores	 com	 o	 senhor	 Prefeito.	 Registra-se	 que	 o	 inteiro	 teor	 dos	 debates,	 após	 transcrição,	 fará	 parte
integrante	desta	Ata,	bem	como	a	lista	de	presenças	desta	Reunião.	Os	trabalhos	foram	presididos	pelos	vereadores
Alvoni	 Medina	 e	 Adeli	 Sell.	 Às	 quatorze	 horas	 e	 quarenta	 e	 oito	 minutos,	 nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 o	 senhor
Presidente	 declarou	 encerrada	 esta	 Reunião.	 Do	 que	 foi	 lavrada	 a	 presente	 Ata,	 que,	 após	 lida	 e	 aprovada,	 será
assinada	pelo	senhor	Presidente,	vereador	Alvoni	Medina.

	

	

	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Alvoni	Medina	Nunes,	Vereador,	em	27/11/2024,	às	14:37,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas	Resoluções
de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	códigoAta de Reunião 41ª RO (0812796)         SEI 007.00001/2024-33 / pg. 1

https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
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